
PİYASA GELİŞMELERİ
         İsmail KEMALOĞLU   

Değerli Dostlar;

Bültenimizin Şubat ayı sayısı ile huzurlarınızdayız. Yeni bir yıla girdiğimiz bu aylarda işlerinizin bereketli olması temennisi ile başlayalım 
istedim. 

Uluslararası Piyasalar 

2022 yılının ilk ayları genel olarak piyasa fiyatları ve talep açısından sakin geçiyor.  Dünya genelindeki yılbaşı tatilleri, covid etkisi, iklim 
şartları hareketleri kısıtlayan faktörler oldu. Ancak diğer taraftan Rusya ve Ukrayna arasındaki gerginliğin de etkisi ile enerji başlığı altında 
doğalgaz ve petrol fiyatlarındaki artış, nakliyeler ve üretim maliyetlerine bağlı olarak gıda fiyatları ve enflasyon, gıda tedarik zincirindeki 
bozulmalar gelişmiş ülkelerin de gündeminde. Her ne kadar bizdeki oranlarla karşılaştırılamaz ise de gelişmiş ülke enflasyonlarında birkaç 
kat artışların olduğu hassas bir dönem yaşanıyor.

Alıcı ülkelerin büyük tonajlı taleplerini kapatması, satıcı ülkelerde devreden stoklar, yeni hasat ve beklentiler piyasaları etkilemektedir. 
 Covid salgınında sayısal olarak rekorlar kırılmakla birlikte artık gribal bir salgın mahiyetinde önlemlerin gevşetilmeye başlatıldığını 
görüyoruz. Temennimiz bahar ayları ile birlikte bu salgının gündemden düşmesidir.

Rusya ve Ukrayna arasındaki gerginlik tarım piyasalarını etkilemesi açısından çok önemlidir. Zira, bahsettiğimiz bu ülkeler dünya tarımsal 
üretim ve ihracatında çok büyük paylara sahiptir. Dünya buğday ihracatının %29’u (60 milyon ton civarı), ayçiçek tohumu ihracatının 
%32’si (1 milyon 250 bin ton), mısır ihracatının %19’u (38 milyon ton), arpa ihracatının %31’i (10,5 milyon ton), kanola ihracatının %19’u 
bu iki ülke tarafından yapılmaktadır. 120 milyon tonu aşan hububat ihracat potansiyeli ile her açıdan dünya piyasalarını etkileyecek 
ülkelerden bahsediyoruz. Umarız olumsuz bir gelişme olmaz. 

Şayet uluslararası piyasalarda siyasi ortam kaynaklı olumsuz bir gelişme yaşanmaz ise 2022 yılında, 2021 yılına göre tarım ürünleri 
fiyatlarının bir miktar gevşemesini bekliyoruz. Özellikle hububat ürünlerinde ekiliş gelişimi ve hasat beklentisinin vadeli fiyatlara olumlu 
yansıdığını görmekteyiz. Rusya’nın hububat ürünleri için uyguladığı vergileri gevşetmesi, kota tartışmalarındaki miktarların zaten ihracat 
yapılabilecek miktarlardan düşük olmaması, stok devirleri fiyatların daha makul işleyeceğine işaret. Buradaki kritik konu artan girdi 
maliyetlerinin üreticileri de tehdit etmesi sebebi ile üretimde sürdürülebilirlik adına fiyatlarda aşırı düşüş beklemenin doğru olmayacağıdır. 
Kanaatimiz henüz her şey için erken görünse de buğday fiyatlarının FOB bazda 300-310 dolar/ton altına inmeyeceğidir.

Özellikle mısır gibi biyoyakıt üretiminde aktif kullanılan ürünlerin fiyat seyrini artan petrol fiyatları ile birlikte takip ediyor olacağız. Güney 
Amerika’nın bazı bölgelerinde tarımsal üretim için iklim olumlu olsa da, kuraklık riskinin mısır ve soya fasulyesi arzını etkileyeceği 
beklentisi yanında Karadeniz bölgesi gerginliği ile uluslararası borsalarda mısır ve soya fasulyesi fiyatlarında Ocak ayı son haftada %3,4 
oranında artış yaşandı. Özellikle soya fasulyesi fiyatları yükseliş eğiliminde. Endonezya’nın palm yağı ihracatını kısıtlaması ile Malezya 
palm yağı vadeli işlemlerinde yükselişler görüldü. (küresel palm yağı ihracatında Endonezya’nın payı %36) 

FAO Gıda Fiyat Endeksi Ocak ayında artış eğilimini devam ettirdi. Özellikle bitkisel yağlardaki arz yönlü kısıtlamaların etkisi görüldü. 
Ocak ayında aylık bazda yüzde 4,2 artan FAO Bitkisel Yağlar Fiyat Endeksi, Aralık ayındaki düşüşün ardından tüm zamanların en yüksek 
seviyesine ulaştı. Ham petrol fiyatlarındaki artışın da etkisi ile tüm temel yağ fiyatlarında artış sözkonusu oldu. Palm yağı fiyatlarını 
Endonezya’nın ihracatındaki azalma, soya yağ fiyatlarını ise Hindistan’ın yüklü ithalatları etkiledi.
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FAO Tahıl Fiyat Endeksi ocak ayında bir önceki aya göre sınırlı artış gördü. (Yüzde 0,1). Mısır ihraç fiyatları Güney Amerika kuraklığından 
etkilenirken, ay boyunca yüzde 3,8 arttı. Dünya buğday fiyatları ise geriledi. 

Piyasa fiyatlarının seyri ve ülkemize maliyetlerini mukayese açısından tablolarda olmayan yem hammaddeleri dahil belirli ürünlerin güncel 
fiyatlarını bilginize sunmak istiyorum. Buğday, arpa, mısır dahil ürünlerin FOB fiyatlarını ve nakliyeleri bültenimizin ilgili bölümünde 
tablolar halinde görebilirsiniz.

Ülkemiz teslimi güncel ithal fiyatlara baktığımızda, limanlara göre değişmekle birlikte;

Mısır ithal maliyeti 300 dolar/ton, ABD GDDGs limanlarda kamyon üzeri 346 dolar/ton, 

Palmiye ekspeller (PKE limanlarda 208 dolar/ton,

ATK peletli 37%. 319 dolar/ton, ATK peletli 35%. 316 dolar/ton, Mısır gluten yemi (mısır krizi) 288 dolar/ton, 

Buğday kepeği limanlara göre değişmekle birlikte 195-200 dolar/ton, 

Soya küspesi (128-130 prim) 595 dolar/ton seviyelerinde işlem görmektedir

Yurtiçi Piyasalar

Yurtiçi piyasalarda olağanüstü sakin bir seyir izliyoruz. Bir süredir tahıl piyasaları başta olmak üzere talebin son derece düşük olduğu, işlem 
hacimlerinin daraldığı bir atmosferdeyiz. Un sanayinin TMO kaynaklı buğday tahsisi ve un satışı odaklı çalışması, yem sanayindeki ciddi 
daralma, kanatlı sektöründeki ihracat faktörü, ekonomik gelişmeler, salgınlar, yoğun kar yağışları dahil çok sayıda faktörün etkisi 
görülmektedir. Bazen sektörün tatile çıktığı izlenimi ediniyorum. Eski bir bakan görevden ayrılınca telefonları çalmaz olmuş, makamdaki 
yoğunluk birden kesilmiş, o da ekibine, ‘şu telefona bakın, arıza var sanki, çalmıyor’ diyormuş. Yoksa o durumda mıyız bilemedim. 
Sektörde genel bir keyifsizlik, belirsizlik ve endişe havası da yaygın.

Kanaatimiz, özellikle un sanayi taraftaki durgunluğun biraz daha süreceği, yem sanayi için ise Mart ayı itibarı ile bir kısım hareketlenme 
yaşanacağıdır. Hep söylediğim ve eksik kaldığımız konu tüketici davranışlarının hızlı ölçülememesidir. Artan gıda fiyatları dolayısı ile unlu 
mamuller, lüks gruba giren baklava, börek gibi ürün gruplarında tüketim azalması olduğunu görüyoruz. Turizm tarafta beklenen
hareketlenmenin olmasını arzuluyoruz.

Ramazan ayının da talep tarafta kısmi etkisi olacaktır. Özellikle kırmızı ette fiyat artışları olacağı kanaatimizi paylaşmıştık. Resmi belgelerde 
hayvan sayılarında sorun görünmüyorsa da bizim saha gözlemlerimizde çiftlik kapasitelerinin daraldığı görülmektedir. Artık; erken uyarı, 
ikaz, anons gibi her ne ad ile adlandıralım, sahadaki gelişmelere daha fazla itibar edilmeli, önlemler her alanda gecikmeden 
alınmalıdır. Hasat döneminde piyasa gelişmelerini hep beraber yaşadık. Saha gözlemleri ve bu işi yapan sanayici, tüccar, bilinçli çiftçiler 
son yılların en derin kuraklığının yaşandığını söyledi, biz de bültenlerimizde, TV programlarında aynı tespitleri yaptık. Hasattan sonra dünya 
piyasa fiyatları arasında uçurumlar oldu. Sonuçta; öngörü, tespit ve analizler dahilinde alınan kamusal kararların bedeli veya faydası 84 
milyon nüfusa yansıyor. 

Bu tür ortamlarda doğru analizler ile kar elde etmeniz veya en az zararla süreci yönetebilmeniz de mümkün, öngörülemeyen 
gelişmeler ile yüklü maliyetler ödemeniz de. Dolayısı ile kamunun bütün kademelerinde tarım piyasaları her zamankinden çok daha 
hassas analiz edilmeli, bu işi yapan ve yaşayan sektörlerin görüşleri önemsenmeli, dünyadaki gelişmelerin seyri ve değişen 

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ



dinamiklerin etkisi iyi okunmalı, uygulanan politikalarda etki analizleri gözden kaçırılmamalı, ödenen kamu bedelleri ile elde edilen 
faydanın analizi yanında orta vadede doğuracağı sonuçlar tespit edilmelidir.

Çünkü, her ithalatın bedelinin ağırlaştığı, gıda enflasyonu ithalatına dönüştüğü, gıda güvenliği endişesinin dünyayı sardığı bir 
atmosferdeyiz.  Hiç kimsenin ‘ben yaptım, oldu.’ diyebilme keyfiyeti olmamalıdır. Üretime daha fazla odaklanılmalı, tarladaki, ahırdaki, 
kırsaldaki sorunlar iyi anlaşılmalı, tarıma yatırım yapmak isteyen girişimciler yeterince aydınlatılmalı, cesaretlendirilmelidir.

Uyarılarımızı şimdiden yapmış olalım. 

2021 yılı ekilişlerinde özellikle buğday ekilişleri önemli ölçüde azaldı, bizim saha analizimizde buğday ekilişinin minimum %10-15 azaldığı 
görülüyor. Üstelik bu azalma Güney Doğu Anadolu gibi en verimli bölgelerde yaşandı. Çiftçi sertifikalı tohum kullanımını %25 oranında 
azalttı, gübre kullanımında sıkıntılar yaşandı. Pamuk, mısır, ayçiçeği, kırmızı mercimek gibi ürünlere kayış oluyor. Buna karşılık iklim şartları 
geçen yıla göre daha olumlu giderken, kar yağışı yüzlerimizi güldürdü. 

Bu gidişat ile hububat, bakliyat ve yağlı tohumlarda ithalat azalacak mı?  Kırmızı mercimek, pamuk gibi belirli ürünlerde ciddi ekiliş ve üretim 
artışı görülebilecekken hububat kısmında henüz erken olmakla birlikte çok daha parlak bir tablo ile karşılaşamayabiliriz. Önlemleri vaktinde 
almalıyız, stokları takviye etmeliyiz.

Bu arada; gümrük vergileri sıfırlandı, zaten gerekli önlem alındı diye düşünenlere aşağıda geçen yılın gerçekleşen ithalat rakamları ile bir 
değerlendirme yapacağız. Maalesef vergilerin sıfırlanması ile tek başına arz açığını gidermeyebiliyor. Kamunun ürün satış politikaları, kur 
dengesi, yurtiçi piyasa fiyatları ile ithal maliyetinin rekabeti, antrepodan ihaleler gibi çok sayıda faktör dengeleri etkilemektedir. Dolayısı ile 
devletin aldığı dış ticaret önlemlerini kurumların uyguladığı düzenleme eylemleri ile örtüştürmeliyiz.

2021 yılı dış ticaret rakamları netleşti. İthalat ve ihracat rakamlarına baktığımızda ilginç sonuçlara ulaşıyoruz. Ülkemiz 2021 yılında toplam 7 
milyon 820 bin ton ekmeklik buğday, 319 bin ton makarnalık buğday, 2 milyon 127 bin ton arpa, 2 milyon 107 bin ton mısır, 739 bin ton 
ayçiçek tohumu, 2 milyon 631 bin ton soya fasulyesi ithalatı yaptı. 

Sadece hububat grubunu esas aldığımızda ithalat yapılan miktar 12 milyon 373 bin ton ve karşılığında ödenen döviz 3 milyar 679 
milyon dolar (bugünkü kur ile yaklaşık olarak 50 milyar TL)

Diğer yandan hububata dayalı mamul ihracatına baktığımızda; 3 milyon ton un, 1 milyon 365 bin ton makarna ve 238 bin ton bulgur 
ihracatı gerçekleştirilmiş olup karşılığında yaklaşık olarak 2 milyar dolar (27 milyar TL) döviz geliri elde edilmiştir. Soya fasulyesi 
ithalatına ödediğimiz döviz ise 1,5 milyar dolar (20 milyar TL) civarındadır.

Değerli Dostlar 

Özellikle dış ticaret rakamlarını, ülkemizin ithalat ve ihracatını, yurtiçi üretim ve tüketim dengesi açısından çok ciddi ölçüde irdelemek 
zorundayız. Çünkü artık konuştuğumuz rakamlar çok büyük olduğu gibi kur dengesine bağlı olarak her geçen yıl faturalar kabarıyor.

Üretimde yeterlilik tartışmalarını; arz ve talep dengesi ile birlikte dış ticaret rakamlarıyla birlikte analiz etmeliyiz. Hububatı mamul ihracatı için 
yapıyoruz, iç piyasada ihtiyacımız yok derken devletin yaptığı ithalatları yeniden gözden geçirmeliyiz. Maalesef rakamlar bize bazı ezberleri 
bozduracak niteliktedir.
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2021 yılı tarım ürünleri dış ticaret rakamlarına baktığımızda:

1-    2021 yılında hububat ithalatı 2020 yılına göre 1,6 milyon ton daha az gerçekleşmiştir. Oysa hem gümrük vergilerinin sıfırlandığı hem de 
uzun yıllar ortalamasına göre arz açığının en yüksek olduğu bir yıldan bahsediyoruz.
2-    En büyük ithalatçı kamu olmuş, TMO, yurtiçi piyasaları düzenlemek amacı ile bir yılda yaklaşık 6 milyon tonu aşan hububat ithalatı 
yapmıştır. (muhtemelen uzun yılların en büyük görev zararı oluştu)
3-    Ekmeklik buğdayın ortalama ithal maliyeti 2021 yılında 2020 yılına göre 232 dolar/tondan 297 dolar/tona çıkmış (%29 artış), makarnalık 
buğdayın ithal maliyeti ise aynı mukayesede 303 dolar/tondan 368 dolar/tona yükselmiştir. (%22 artış)
4-    Un ihraç fiyatlarında ise 2021 yılı ihraç fiyat ortalaması bir önceki yıla göre 318 dolar/tondan 368 dolar/tona (%16 artış), makarna ihraç 
fiyatı ise 518 dolar/tondan 568 dolar/tona (%10 artış) yükselmiştir. Makarna ihracatının ağırlıklı ekmeklik buğdaydan yapıldığı, kepek 
fiyatlarının un için rekabetçi fiyat oluşturduğu savunulabilirse de fiyat mukayesesini takdirlerinize bırakalım. Dünyada en kaliteli makarnalık 
buğdayı üreten bir ülkenin makarna ihraç fiyatı sanırım daha yüksek olabilmelidir.
5-    Un ihracatında bir önceki yıla göre artış görünmezken, makarna ve bulgur ihracatında düşüş, beyaz et ihracatında artış yaşanmıştır. 
Mamul ihracatının değişen dünya dengelerinde nereye gittiğini sektör paydaşları olarak yeniden değerlendirmeliyiz.
6-    Ayçiçek tohumu ve soya fasulyesi ithalatında miktar olarak düşüş görünse de sadece soya fasulyesinde 2 milyon 631 bin ton ithalat 
karşılığında 1,5 milyar dolar (20 milyar liranın üzerinde) döviz ödediğimiz unutulmasın.
7-    Uzun yıllar ortalamasının en büyük arpa ithalatı gerçekleştirilmiştir. (2,174 milyon ton)
8-    Yumurta ihracatı bir önceki yıl ile aynı seviyelerde gerçekleşmiştir.
9-    Dahilde işleme Rejimi kapsamında belgeler, sıfırlanan gümrük vergileri ile bir değer ifade etmemiştir.

Değerli Dostlar

Hammadde ithalatının gıda enflasyonu ithalatına dönüştüğünü, gıda tedarik zincirindeki bozulmalar yanında ülkelerdeki siyasi karışıklıkların 
arz açığı için ithalat garantisini vermediğini çok kez yazdık. Rusya- Ukrayna hattındaki gerginlik bu açıdan örnektir.

Tam da bu noktada; ülkemiz tarım topraklarının en verimli şekilde kullanılması gerektiği, hayvancılığın kırsal odaklı aile işletme 
faaliyeti olarak yeniden dönüştürülmesi ve üretimde seferberlik şart dedik. Haklı olarak bazı dostlarımız veya kamudaki arkadaşlarımız 
bizlere, bu ülke topraklarının ekildiğini, potansiyelin kullanıldığını söyleyebilir.

Sizlere sadece bir ilden örnek vererek durumu izah etmek istiyorum. Özel sektörde yöneticilik yaparken Muş İlinde bulunan TİGEM 
İşletmesine ait Alparslan Tarım İşletmesini uzun dönemli kiralamıştık. 64 bin dekar arazide aktif çiftçilik yaptık. Muş ilinde uzun 
mesailerimiz oldu. Halen de ilgimiz devam ediyor. Sadece Muş ovalarında, ülkemiz Ayçiçek tohumu ithalatının en az ¼’ünü başka ürün 
ekilişini azaltmadan üretmenin mümkün olduğunu, hububat açığını ciddi ölçüde kapatabileceğimizi söylesem nasılnkarşılarsınız. 

Muş ilinde; Muş ovası (165 bin hektar), Bulanık ovası (52.250 hektar), Malazgirt ovası (45.000 hektar), Liz ovası (16.000 hektar) 
olmak üzere toplam 278.520 hektar verimli ova var. Murat ve Karasu nehri ovadan geçerek Fırat nehrinin ana kolunu oluşturuyor. 
Yani su da bol. Ancak bugün ovada 280 bin dekar civarı arazi nadasa bırakılıyor, hububat, şeker pancarı üretiminde bölgenin payı ülkemiz 
üretimi içinde %1’in altındadır. Potansiyeline uygun ciddi bir üretim yapılmıyor. 

Sadece bitkisel üretim kısmını aktarmaya çalıştım. Hayvancılık taraftaki potansiyeli ayrı bir başlık konusu. Bizim değişen dünya şartları ve 
ticari dinamikler karşısında bu konulara acil çözüm üretmemiz kaçınılmaz. Doğu Anadolu bu ülkenin hayvancılık merkezidir. Biz halen besi 
materyal ithalatı, et ve süt fiyatları, yem maliyetleri tartışmasındayız. Elimizdeki toprakları potansiyeline uygun verimli kullanmak 
zorundayız. Bu konuda üretilecek çok proje var. 
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Her seferinde yazınca dostlar enaniyet olarak da algılayabilir. Allah aşkına parçalı, dağınık, ölçekten uzak tarım topraklarına bir 
üretim modeli, yeni bir yaklaşım için neyi bekleyeceğiz. Yaşanmış örneklerden, tecrübelerden istifade etmek gerekmiyor mu?

Kusura bakmayın dostlar; derdimiz bizi zorluyor, yükümüzü artırıyor. Bu konuları iş olsun veya kendimizi tatmin için de yazmıyoruz. Günler 
geçip gidiyor. Bizler hep aynı şeyleri konuşup duruyoruz. Başka türlü nasıl izah edip kaleme alalım bilemiyorum. 

Üretimde seferberlik için zaman akıyor. Bu ülkede arz açığını kapatacak yeterince toprak yok diyenlere örnek olarak Muş ovalarını 
gezin diyorum. Memleketin kırsalını, arazisini dolaşın diyorum. Her şey bilgisayardan ve şehirlerdeki binalardan görünemeyebilir. 
Yerinde temas ve dokunmak gerek.

Kalın sağlıcakla,,,,
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthala� (Bin Ton)
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Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

558
443
684
620
630
245
649
995
893

1.031
968
656

$139
$113
$175
$153
$147
$57
$135
$203
$183
$210
$205
$144

567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982

$128
$131
$136
$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264

702
720
612
202
167
383
383
972

1.256
766
796
860

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$264
$367
$237
$266
$307

TOPLAM 8.373 $1.861 8.583 $2.011 7.820 $2.323

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 715.26 Bin Ton, 2021 
yılında 651.67 Bin Ton 

➩ 2020 yılında toplam ithalat 8.58 Milyon Ton 2021 
yılında 7.82 Milyon Ton 

➩ 2020 yılında ortlama ithalat fiyatı 234.32 $/Ton, 
2021 yılında 297.1 $/Ton 

➩ 2020 yılında toplam 2011.22 Milyon dolarlık 
ithalata karşılık 2021 yılında 2323.31 Milyon dolarlık 
ithalat 

2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2021 yılının Aralık ayı itibariyle yaklaşık 8.18 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
7.41 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 2.53 Milyar $ karşılığı 3.26 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhraca�
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

278
270
305
265
258
169
264
290
285
311
289
278

$92
$91
$104
$89
$85
$55
$83
$89
$88
$96
$90
$90

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
197

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87

TOPLAM 3.262 $1.052 2.989 $951 3.004 $1.108

Aylar Bazında Buğday Unu İhraca� (Bin Ton)
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un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi toptan Un Fiyatı ($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 249.12 Bin Ton, 
2021 yılında 250.31 Bin Ton 

➩ 2020 yılında toplam ihracat 2.99 Milyon Ton 
2021 yılında 3 Milyon Ton 

➩ 2020 yılında ortalama ihracat fiyatı 318 $/Ton, 
2021 yılında 368.88 $/Ton 

➩ 2020 yılında toplam 950.64 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2021 yılında 1108.03 Milyon 
dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthala� (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthala�
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

122
25
56
154
71
23
47
133
121
149
267
264

$33
$7
$16
$43
$20
$6
$13
$37
$34
$41
$78
$77

333
98
147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

44
36
99
64
5
12
7
13
17
6
4
11

$14
$13
$36
$23
$2
$4
$2
$5
$8
$3
$2
$5

TOPLAM 1.432 $405 1.167 $354 319 $117

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 97.23 Bin Ton, 2021 yılında 26.56 Bin Ton 

➩ 2020 yılında toplam ithalat 1.17 Milyon Ton 2021 yılında 318.74 Bin Ton 

➩ 2020 yılında ortlama ithalat fiyatı 303.29 $/Ton, 2021 yılında 368.48 $/Ton

➩ 2020 yılında toplam 353.88 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılında 117.45 Milyon dolarlık ithalat 

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

9



Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhraca� (Bin Ton)
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Makarna İhraca�
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)

 

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

99
95
105
115
124
74
131
104
97
121
106
102

$45
$44
$49
$54
$60
$35
$63
$49
$47
$59
$51
$51

112
117
107
133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

86
94
113
108
129
113
116
131
123
115
123
114

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$73
$70
$68
$74
$74

TOPLAM 1.273 $607 1.471 $762 1.365 $776

MAKARNA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 122.61 Bin Ton, 2021 
yılında 113.73 Bin Ton 

➩ 2020 yılında toplam ihracat 1.47 Milyon Ton 2021 
yılında 1.36 Milyon Ton 

➩ 2020 yılında ortalama ihracat fiyatı 517.94 $/Ton, 
2021 yılında 568.73 $/Ton 

➩ 2020 yılında toplam 762.04 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2021 yılında 776.18 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhraca� (Bin Ton)
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Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)

 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
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Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

19
16
20
18
23
11
21
22
31
26
30
26

$7
$7
$8
$7
$10
$5
$9
$10
$14
$13
$15
$13

23
18
23
40
28
20
11
14
22
26
30
27

$11
$8
$11
$19
$14
$10
$5
$6
$11
$12
$15
$13

16
19
24
22
16
20
8
16
22
28
25
22

$7
$9
$12
$10
$8
$10
$4
$8
$11
$15
$14
$12

TOPLAM 263 $117 283 $136 238 $120

BULGUR İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 23.54 Bin Ton, 
2021 yılında 19.84 Bin Ton

➩ 2020 yılında toplam ihracat 282.53 Bin Ton 2021 
yılında 238.14 Bin Ton 

➩ 2020 yılında ortalama ihracat fiyatı 481.17 $/Ton, 
2021 yılında 504.48 $/Ton 

➩ 2020 yılında toplam 135.95 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2021 yılında 120.14 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthala� (Bin Ton)
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Aralık

98
203
456
422
621
403
534
43
83
203
224
304

$22
$50
$94
$88
$119
$76
$100
$8
$16
$37
$39
$54

335
361
276
212
270
290
113
15
7
26
47
123

$63
$78
$60
$49
$51
$56
$21
$3
$2
$5
$10
$32

213
280
401
242
123
43
9
53
33
89
253
368

$54
$74
$117
$75
$35
$13
$3
$15
$10
$27
$79
$116

Toplam 3.593 $703 2.073 $431 2.107 $618

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 172.74 Bin Ton, 2021 yılında 175.56 Bin Ton 

➩ 2020 yılında toplam ithalat 2.07 Milyon Ton 2021 yılında 2.11 Milyon Ton 

➩ 2020 yılında ortlama ithalat fiyatı 208 $/Ton, 2021 yılında 293.44 $/Ton

➩ 2020 yılında toplam 431.16 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılında 618.2 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2021 yılının Aralık ayı itibariyle yaklaşık 2.48 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 2.85 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.05 
Milyar $ karşılığı 1.98 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhraca� (Bin Ton)
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$33
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$34

TOPLAM 273 $295 218 $256 222 $376

YUMURTA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 18.15 Bin Ton, 2021 yılında 18.46 Bin Ton 

➩ 2020 yılında toplam ihracat 217.85 Bin Ton 2021 yılında 221.51 Bin Ton 

➩ 2020 yılında ortalama ihracat fiyatı 1176.29 $/Ton, 2021 yılında 1695.46 $/Ton 

➩ 2020 yılında toplam 256.26 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılında 375.56 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 45.86 Bin Ton, 2021 yılında 51.88 Bin Ton 

➩ 2020 yılında toplam ihracat 550.3 Bin Ton 2021 yılında 622.59 Bin Ton 

➩ 2020 yılında ortalama ihracat fiyatı 1089.91 $/Ton, 2021 yılında 1465.86 $/Ton 

➩ 2020 yılında toplam 599.78 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılında 912.63 Milyon dolarlık ihracat 
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44
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$53
$48
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48
43
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42
45
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$37
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44
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$53
$45
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TOPLAM 512 $661 550 $600 623 $913

Aylar Bazında Beyaz Et İhraca� (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthala� (Bin Ton)
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Toplam 1.136 $516 1.146 $586 739 $534

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthala� (Bin Ton)
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$55
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$58
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166
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$63
$45
$56
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$15
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$257
$247
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$158
$64
$48
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$146

Toplam 2.637 $988 2.946 $1.158 2.631 $1.531

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 245.5 Bin Ton, 2021 yılında 219.25 Bin Ton 

➩ 2020 yılında toplam ithalat 2.95 Milyon Ton 2021 yılında 2.63 Milyon Ton 

➩ 2020 yılında ortlama ithalat fiyatı 392.92 $/Ton, 2021 yılında 582.09 $/Ton 

➩ 2020 yılında toplam 1157.55 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılında 1531.49 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 95.46 Bin Ton, 2021 yılında 61.55 Bin Ton 

➩ 2020 yılında toplam ithalat 1.15 Milyon Ton 2021 yılında 738.65 Bin Ton 

➩ 2020 yılında ortlama ithalat fiyatı 511.57 $/Ton, 2021 yılında 722.79 $/Ton 

➩ 2020 yılında toplam 586.03 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılında 533.88 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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71
28
0
23
7
0
9
16
18
90
147
101

$19
$8
$0
$6
$1
$0
$2
$3
$3
$18
$29
$20

152
217
62
44
32
15
52
40
43
92
66
75

$31
$44
$12
$8
$6
$1
$8
$6
$6
$17
$11
$15

104
41
162
12
6
0
15

403
399
370
287
374

$24
$10
$42
$4
$2
$0
$4

$106
$105
$112
$89
$123

Toplam 510 $109 890 $164 2.174 $621

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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2021
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Ocak
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Temmuz
Ağustos
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12
30
18
33
46
11
47
9
8
6
10
27

$5
$14
$8
$20
$30
$10
$28
$5
$3
$2
$3
$10

19
17
46
33
54
69
8
6
9
14
23
40

$7
$6
$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

77
38
58
62
28
2
1
2
1
2
6
5

$45
$18
$30
$35
$16
$1
$1
$1
$0
$1
$2
$2

Toplam 256 $139 338 $174 280 $153

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 28.15 Bin Ton, 2021 yılında 23.37 Bin Ton

➩ 2020 yılında toplam ithalat 337.81 Bin Ton 2021 yılında 280.44 Bin Ton 

➩ 2020 yılında ortlama ithalat fiyatı 514.07 $/Ton, 2021 yılında 545.14 $/Ton 

➩ 2020 yılında toplam 173.66 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılında 152.88 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 74.17 Bin Ton, 2021 yılında 181.16 Bin Ton 

➩ 2020 yılında toplam ithalat 890.06 Bin Ton 2021 yılında 2.17 Milyon Ton 

➩ 2020 yılında ortlama ithalat fiyatı 184.16 $/Ton, 2021 yılında 285.54 $/Ton 

➩ 2020 yılında toplam 163.92 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılında 620.74 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Ocak
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Eylül
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0,66
0,65
0,75
0,77
0,81
1,86
1,04
1,15
0,87
0,77
0,74
0,81

$1,02
$1,04
$1,15
$1,23
$1,11
$2,26
$1,10
$1,55
$1,25
$1,15
$1,14
$1,16

1,34
1,10
1,58
1,41
1,46
1,48
1,68
0,87
0,94
0,50
0,99
1,19

$2,03
$1,61
$2,17
$1,62
$2,01
$2,02
$2,34
$1,27
$1,43
$0,74
$1,40
$1,80

1,20
0,70
1,01
0,60
0,68
0,27
0,50
0,46
0,65
0,77
0,39
0,85

$1,92
$1,09
$1,55
$0,94
$1,09
$0,44
$0,77
$0,72
$0,98
$1,20
$0,63
$1,27

Toplam 10,89 $15,16 14,54 $20,44 8,10 $12,61

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 45.8 Ton, 2021 yılında 1.96 Bin Ton 

➩ 2020 yılında toplam ihracat 549.61 Ton 2021 yılında 23.55 Bin Ton 

➩ 2020 yılında ortalama ihracat fiyatı 2624.33 $/Ton, 2021 yılında 1148.17 $/Ton 

➩ 2020 yılında toplam 1.44 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılında 27.04 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 1.21 Bin Ton, 2021 yılında 674.88 Ton 

➩ 2020 yılında toplam ithalat 14.54 Bin Ton 2021 yılında 8.1 Bin Ton 

➩ 2020 yılında ortlama ithalat fiyatı 1405.88 $/Ton, 2021 yılında 1556.6 $/Ton

➩ 2020 yılında toplam 20.44 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılında 12.61 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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0,21
0,02
0,12
0,03
0,08
0,04
0,01
0,01
0,17
0,09
0,06
0,02

$0,32
$0,04
$0,16
$0,06
$0,22
$0,08
$0,04
$0,04
$0,33
$0,22
$0,15
$0,04

0,02
0,06
0,01
0,10
0,00
0,00
0,01
0,00
0,20
0,05
0,04
0,06

$0,06
$0,16
$0,02
$0,28
$0,01
$0,01
$0,03
$0,01
$0,51
$0,13
$0,08
$0,13

0,08
0,03
0,05
0,25
0,53
1,80
1,87
2,90
3,38
4,23
3,93
4,51

$0,20
$0,07
$0,12
$0,54
$0,73
$1,75
$2,37
$3,00
$3,68
$4,61
$4,73
$5,23

TOPLAM 0,88 $1,71 0,55 $1,44 23,55 $27,04



KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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0,00
0,00

 
0,00
0,02
0,05
0,09
0,00

 
0,00
3,07

 
$0,00
$0,00

 
$0,00
$0,09
$0,41
$0,54
$0,02

 
$0,00
$1,28

0,00
3,48
0,13
7,66
0,00

 
0,01
1,28
1,14
0,00

 
2,69

$0,00
$1,46
$0,06
$3,67
$0,00

 
$0,03
$0,92
$0,54
$0,01

 
$1,23

0,00
0,00
7,34
0,01
0,00
0,00
0,02
7,74
0,05
0,00
0,00

 

$0,00
$0,00
$4,54
$0,00
$0,00
$0,00
$0,10
$4,82
$0,29
$0,02
$0,00

 
Toplam 3,22 $2,34 16,39 $7,91 15,15 $9,78

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 13.4 Ton, 2021 yılının ilk 11 ayında 0.88 Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 134.05 Ton 2021 yılında 9.7 Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 372.57 $/Ton, 2021 yılında 1987.22 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 50 Bin dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 19 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 1.64 Bin Ton, 2021 yılının ilk 11 ayında 1.38 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 13.7 Bin Ton 2021 yılında 15.15 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 487.61 $/Ton, 2021 yılında 645.38 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 9 ayında toplam 6.68 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 11 ayında 9.78 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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5.452,6

2
0,00

 
3,50
0,00
0,00
0,00

54,72
 

99,45
0,00

 
2.328,2

7
0,15

 
1,40
0,00
0,00
0,00

30,50
 

31,43
0,00

0,01
0,00

0,02
0,00

134,02
 

0,00
0,00
0,00
0,00

 
0,00

0,00
0,03

0,38
0,03

49,47
 

0,00
0,00
0,00
0,04

 
0,15

0,01
0,00

0,00
0,00
0,01
7,01
0,01
1,76
0,00
0,80
0,12

 

0,02
0,03

0,00
0,00
0,06
1,83
0,01

16,62
0,00
0,62
0,09

 
Toplam 5.610,2

9
2.391,7

5
134,05 50,09 9,70 19,28



BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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66,1
36,3
59,4
44,8
51,7
44,9
67,0
26,0

105,3
42,0
59,8
85,9

$72,7
$35,9
$60,3
$46,4
$54,7
$41,4
$64,3
$25,1
$97,4
$39,6
$54,8
$79,8

65,1
43,2
17,2
21,1
7,8

20,1
33,1
9,6

17,5
27,8
61,2
77,5

$63,5
$41,4
$16,9
$22,0
$8,4
$20,9
$33,2
$12,4
$20,5
$32,4
$60,8
$78,4

36,8
37,0
35,9
14,3
18,4
8,5

10,6
9,7

38,5
18,3
17,2
16,5

$40,4
$37,9
$39,5
$14,9
$19,7
$11,6
$11,2
$15,1
$39,8
$18,3
$18,6
$18,8

Toplam 689,1 $672,3 401,3 $410,7 261,7 $285,8

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 5.98 Bin Adet, 2021 yılında 2.95 Bin Adet 

➩ 2020 yılında toplam ithalat 71.81 Bin Adet 2021 yılında 35.38 Bin Adet 

➩ 2020 yılında ortlama ithalat fiyatı 3218.02 $/Ton, 2021 yılında 4840.22 $/Ton 

➩ 2020 yılında toplam 14.04 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılında 9.6 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 33.44 Bin Adet, 2021 yılında 21.81 Bin Adet 

➩ 2020 yılında toplam ithalat 401.25 Bin Adet 2021 yılında 261.69 Bin Adet 

➩ 2020 yılında ortlama ithalat fiyatı 3475.1 $/Ton, 2021 yılında 3627.14 $/Ton 

➩ 2020 yılında toplam 410.71 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılında 285.79 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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13,3
8,0
6,9
9,8
8,3
5,3
5,3
4,3
5,1
6,8
4,1
6,0

$2,4
$1,2
$1,0
$1,6
$1,6
$0,7
$0,8
$0,7
$0,8
$1,2
$0,7
$1,0

10,7
14,2
3,2
5,1
3,6
5,5
5,5
1,3
3,9
7,4
5,7
5,8

$2,3
$2,3
$0,5
$0,8
$0,9
$0,9
$1,0
$0,1
$0,7
$1,6
$1,4
$1,5

3,7
6,5
2,3
0,9
3,4
4,6
1,4
2,4
4,3
1,4
2,1
2,4

$0,8
$1,5
$0,5
$0,1
$1,0
$1,5
$0,5
$0,7
$1,2
$0,5
$0,5
$0,8

Toplam 83,2 $13,7 71,8 $14,0 35,4 $9,6



ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)

Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

531

283 292 135
Rusya-Türkiye 

22 $

Ukrayna-Türkiye 
22 $

4.230 4.690 3.738 3.509 11.000

329326

6.600

Ocak Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

19

Hububat Piyasa Fiyatları



ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)

0

20.000

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasım Aralık

2020 2021 2022

EKMEKLİK BUĞDAY

2022 yılı Ocak ayında Konya Ticaret Borsası’nda 917 Ton (geçen 
yıl aynı dönem 2.88 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak ayında Polatlı Ticaret Borsası’nda 1.25 Bin Ton 
(geçen yıl aynı dönem 2.69 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak ayında Edirne Ticaret Borsası’nda 1.21 Bin Ton 
(geçen yıl aynı dönem 770 Ton)  

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Hububat Piyasa Fiyatları



ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2022 yılı Ocak ayında Polatlı Ticaret Borsası’nda 872 Ton (geçen yıl aynı dönem 1.37 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak ayında Konya Ticaret Borsası’nda 2.48 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 7.23 Bin Ton)  

Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları



MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak ayında Konya Ticaret Borsası’nda 42 Ton (geçen yıl aynı dönem 3.78 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak ayında Adana Ticaret Borsası’nda 11.66 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 21.96 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

22

Hububat Piyasa Fiyatları



Sayı : 385 Şubat 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Haftalık
Değişim %

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı
Sert
Mısır

2.559
4.722

13.469

₺3,59
₺4,10

₺3,67

-%0,58
-%0,51

-%1,16

10.500
24.054

60.815

₺3,67
₺4,16

₺3,73

-%4,72
-%5,00

-%4,30

23/01/22 - 29/01/22

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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ARPA, BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT VE MISIR BORSA FİYATI (TL/KG)
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OCAK 2022

2022 yılı Ocak ayında arpa 10.5 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 22.12 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak ayında buğday ekmeklik kırmızı sert 24.05 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 6.5 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak ayında mısır 60.81 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 47.7 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.



Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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5,3

Toplam 134,5 19,0 170,5 29,4

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 7,8 21,4 64,3 13,7

Nohut ihracatı 2020 yılında toplam ihracat 134.54 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 170.48 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Nohut ithalatı ise, 2020 yılında toplam ithalat 18.96 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 29.36 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2020 yılında toplam ihracat 7.76 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 64.28 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Kuru fasulye ithalatı ise, 2020 yılında toplam ithalat 21.45 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 13.65 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
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Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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Yeşil Mercimek ihracatı 2020 yılında toplam ihracat 3.7 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 
5.28 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2020 yılında toplam ithalat 31.75 Bin Ton, 2021 yılında aynı 
dönemde 40.55 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2020 yılında toplam ihracat 324.04 Bin Ton, 2021 yılında aynı 
dönemde 217.49 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2020 yılında toplam ithalat 503.91 Bin Ton, 2021 yılında aynı 
dönemde 461.93 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2020 yılında toplam ihracat 8.58 Bin Ton, 2021 yılında aynı 
dönemde 4.61 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2020 yılında toplam ithalat 1.62 Bin Ton, 2021 yılında aynı 
dönemde 1.62 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 385 Şubat 2022
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Ocak ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 4.03 TL/Kg (Geçen yıla göre 93.04%) 

❖ Süt yemi 4.37 TL/Kg (Geçen yıla göre 89.20%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

19.889

167.823

751

-

-

5.076

₺25,82
₺61,07

68,06

72,49

₺66,56

%3,07

%9,12

%0,49

-%5,12

%0,21

2,48

4,02

4,48

4,33

4,77

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 80.92 TL/kg (2.07%), Kuşbaşı Fiyatı 88.79 TL/kg (2.22%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 79.27 TL/kg (6.20%), Kuşbaşı Fiyatı 85.63 TL/kg (4.02%) (Kaynak: ESK) 

23/01/22 - 29/01/22

₺42,57 %10,862,80

5.624 ₺28,56 2,74 %10,27

Yurtdışında; ABD dana karkas 74.46 TL/Kg (12.99%), AB dana karkas 65.49 TL/Kg (-1.15%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 

26

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2021 yılında genel dış ticarette ihracat toplamı 213.68 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 260.68 Milyar $ gerçekleşmiştir. 

2021 Aralık ayında -6.25 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
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16.930
14.235
15.045
17.970
17.825
15.623
18.773
15.564
17.811
19.568
19.755
20.334
21.171

21.039
17.816
18.576
22.763
20.875
19.317
21.884
19.838
22.362
22.299
21.600
25.931
27.420

-4.109
-3.580
-3.530
-4.793
-3.050
-3.693
-3.111
-4.274
-4.550
-2.730
-1.844
-5.598
-6.249
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2021 yılında tarımsal dış ticarette ihracat toplamı 22.84 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 15.66 Milyar $ 
gerçekleşmiştir. 

2021 Aralık ayında 632.87 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 
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Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Ara.20
Oca.21
Şub.21
Mar.21
Nis.21
May.21
Haz.21
Tem.21
Ağu.21
Eyl.21
Eki.21
Kas.21
Ara.21

2.015
1.620
1.678
1.866
1.788
1.581
1.951
1.518
1.725
2.080
2.227
2.334
2.475

1.388
1.301
1.174
1.557
1.269
1.119
1.088

906
1.303
1.367
1.181
1.555
1.842

627
320
504
309
518
462
863
612
423
713

1.046
779
633
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Sıra
 

Fasıl Adı 2020 2021 Değişim %

1

2
3
4

5
6

7
8
9

10

11
12

13
14
15
16

Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları
Demir ve çelik
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı
Organik kimyasal ürünler
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Hububat
Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça
ve aksesuarı
Bakır ve bakırdan eşya
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Pamuk, pamuk ipliği ve pamuklu mensucat
Hayvansal ve bitkisel katı ve sıvı yağlar, yemeklik katı yağlar, hayvansal ve bitkisel mumlar
Eczacılık ürünleri
Kauçuk ve kauçuktan eşya

28.931.393

25.249.365
15.102.874
17.117.714

11.730.954
15.281.608

5.887.313
3.407.197
3.281.035
4.745.538

3.207.440
26.589.807

2.542.976
1.636.101
4.957.019
2.685.293

50.691.666

30.964.449
27.616.947
19.966.240

17.590.499
15.594.822

9.342.022
6.592.854
4.248.707
4.882.480

5.265.610
7.075.296

3.714.942
2.499.342
6.874.907
3.578.968

%75,21

%22,63
%82,86
%16,64

%49,95
%2,05

%58,68
%93,50
%29,49
%2,89

%64,17
-%73,39

%46,09
%52,76
%38,69
%33,28

Sıra
 

Fasıl Adı 2020 2021 Değişim %

1

2

3
4

5

6
7

8
9

10
11
12
13

14
15
16

Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları
Demir ve çelik
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Örme giyim eşyası ve aksesuarı
Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Plastikler ve mamulleri
Demir veya çelikten eşya
Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı
Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik
yapılar
Halılar ve diğer dokumaya elverişli maddelerden yer kaplamaları
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento

22.079.416

16.783.473

8.812.367
9.299.711

6.693.011

8.360.391
4.700.141

6.962.418
6.357.353
6.578.268
4.830.862
3.060.275
3.891.266

2.620.518
2.649.286
2.802.624

25.031.696

20.780.037

17.089.925
12.014.221

10.962.233

10.785.353
8.511.128

10.017.450
8.802.315
7.516.591
5.368.350
5.174.281
4.788.640

3.240.304
3.455.254
3.419.609

%13,37

%23,81

%93,93
%29,19

%63,79

%29,01
%81,08

%43,88
%38,46
%14,26
%11,13
%69,08
%23,06

%23,65
%30,42
%22,01

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2020, 2021 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Aralık

Ocak - Aralık

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ KASIM 2021 (2015=100)
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)

200

300

Şub.21
Mar.21

Nis.2
1
May.2

1
Haz.21

Tem.21
Ağu.21

Eyl.2
1

Eki.2
1
Kas.21

Ara.21
Oca.22

arpa buğday mısır

FAO GIDA FİYATLARI ENDEKSİ

100

120

140

Ara.20
Oca.21

Şub.21
Mar.21

Nis.2
1
May.2

1
Haz.21

Tem.21
Ağu.21

Eyl.2
1
Eki.2

1
Kas.21

Ara.21
Oca.22

Et Fiyatları Endeksi Hububat Fiyatları Endeksi

100

150

200

Ara.20
Oca.21

Şub.21
Mar.21

Nis.2
1
May.2

1
Haz.21

Tem.21
Ağu.21

Eyl.2
1

Eki.2
1
Kas.21

Ara.21
Oca.22

Şeker Fiyatları Endeksi Süt Fiyatları Endeksi Yağ Fiyatları Endeksi

30

Veri Tarihi: 03.02.2022



◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 7.49% artarak, 
1.21 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
13.86% artarak 204.25 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Hindistan ülkelerinde azalması beklenirken; 
Ukrayna, Brezilya, Rusya Federasyonu, ABD, Arjantin, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Avrupa Birliği, Kanada, Endonezya, 
Meksika, Güney Afrika Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Kanada, Hindistan, ABD, Arjantin 
ülkelerinde azalması beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, 
Brezilya, Ukrayna, Avrupa Birliği, Meksika, Rusya 
Federasyonu ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.01.2022

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Rusya
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Avustralya
Ukrayna
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
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İhracat Uretim Ihracat
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BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.35% 
artarak, 778.6 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 0.96% artarak 204.55 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -8.39% 
azalarak, 147.05 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -4.09% azalarak 34.11 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Kanada, Rusya Federasyonu, Türkiye, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Birleşik Krallık, 
Ukrayna, Arjantin, Avrupa Birliği, Pakistan, Avustralya, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Hindistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Kanada, ABD, Rusya Federasyonu, Türkiye 
ülkelerinde azalması beklenirken; Hindistan, Birleşik 
Krallık, Ukrayna, Avrupa Birliği, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Arjantin, Avustralya ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Kanada, Rusya Federasyonu, Birleşik Krallık, 
Avrupa Birliği, Avustralya ülkelerinde azalması 
beklenirken; Ukrayna, Arjantin ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Kanada, Rusya Federasyonu, Birleşik 
Krallık, Avrupa Birliği ülkelerinde azalması beklenirken; 
Arjantin, Ukrayna, Avustralya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR
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Toplam
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Bangladeş
Endonezya
Vietnam
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Myanmar
Filipinler
Pakistan
Brezilya
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Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat
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%0,00
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-%3,99
%26,19
%0,00
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2020/21 Değişim (%)2021/22

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.56% 
artarak, 511.07 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -0.88% azalarak 49.88 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
1.73% artarak, 372.56 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 3.65% artarak 170.74 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Filipinler, Vietnam, Japonya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Bangladeş, Tayland, Hindistan, 
Çin Halk Cumhuriyeti, Brezilya, Endonezya, Pakistan 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Endonezya, Japonya, Hindistan, 
Myanmar, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması 
beklenirken; Brezilya, Tayland, Vietnam, Pakistan 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Çin Halk Cumhuriyeti, Paraguay, Kanada 
ülkelerinde azalması beklenirken; Ukrayna, Hindistan, 
Rusya Federasyonu, ABD, Brezilya, Arjantin 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Paraguay, ABD, Kanada, Arjantin, 
Rusya Federasyonu ülkelerinde azalması beklenirken; 
Hindistan, Çin Halk Cumhuriyeti, Ukrayna, Brezilya 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 12.01.2022 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . . . . .
 

508.203 50.324 511.071 49.883 %0,56 -%0,88

. . . . . .
 

366.231 164.727 372.563 170.740 %1,73 %3,65

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Nijerya
ABD
Sudan
Senegal
Myanmar
Arjantin
Tanzanya
Endonezya

17.993

6.700
4.450
2.793
2.400
1.797
1.562
1.270
1.100

970

455

894
0

643
360
500
175
960
10
6

18.200

6.800
4.800
2.898
2.500
1.700
1.600
1.400
1.100

960

500

750
0

590
400
500
180

1.000
10
6

%1,15

%1,49
%7,87
%3,76
%4,17

-%5,40
%2,43

%10,24
%0,00

-%1,03

%9,89

-%16,11
 

-%8,24
%11,11
%0,00
%2,86
%4,17
%0,00
%0,00

2021/222020/21 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 2.30% 
artarak, 50.91 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -1.08% azalarak 4.65 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Senegal, Endonezya ülkelerinde azalması 
beklenirken; Arjantin, Nijerya, Sudan, ABD, Myanmar, 
Hindistan, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Hindistan, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Sudan, Çin Halk Cumhuriyeti, Arjantin, 
Myanmar ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.762 4.701 50.906 4.650 %2,30 -%1,08Toplam


